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ВСТУП

Актуальність дослідження. В умовах трансформації і посилення

структурних зрушень в економіці України в процесі переходу всіх суб'єктів

господарювання на якісно нові принципи побудови операційної, інвестиційної та

фінансової діяльності, з урахуванням основоположних засад ринкової економіки,

все більшої актуальності набуває необхідність використання раціонального і

зваженого підходу до формування кожним підприємством політики управління

оборотними активами та їх фінансуванням, з метою забезпечення нормальної та

ефективної господарської діяльності. Особливого значення набувають проблеми

створення таких механізмів управління оборотними активами підприємств, які б

відповідали ринковим умовам господарювання та забезпечували достатній рівень

платоспроможності, ліквідності та прибутковості.

У сучасних умовах для більшості вітчизняних підприємств типовим

наслідком кризових явищ їхнього економічного розвитку стала гостра нестача

необхідного обсягу оборотних активів, що істотно позначається на ефективності

їхнього господарювання. Разом із цим, низька забезпеченість виробничих

підприємств оборотними активами супроводжується низьким рівнем їх

використання. Тому одним із найактуальніших завдань у напрямі забезпечення

фінансової стійкості вітчизняних підприємств є суттєве вдосконалення політики

управління оборотними активами.

Управління активами зумовлено необхідністю підвищення ефективності

виробничої діяльності підприємств шляхом вдосконалення управління їхнім

майном. На ефективність управління активами суттєво впливає своєчасне

проведення його аналізу, правильна оцінка і прогнозування, результати яких

прямопропорційно залежать від методики проведення аналізу і оцінки

показників управління активами підприємства.

Тематиці управління оборотним капіталом підприємств присвячено багато

наукових досліджень таких вчених-економістів як Бондаренко О.С., Душило

А.А., Кузнєцова М.С., Рудницька О.М., Скорочкин А., Чубка О.М., Фесюк І.В. І
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все ж, зважаючи на велику кількість досліджень, у даних умовах господарювання

є сенс продовжувати досліджувати дане питання та здійснювати пошук

вирішення пов'язаних з ним проблем.

Отже, метою випускної роботи є дослідження особливостей управління

оборотним капіталом суб'єктів підприємництва.

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:

1. визначити економічну сутність оборотного капіталу,

2. з’ясувати поняття та механізм управління оборотним капіталом,

3.розглянути особливості формування оптимальної структури оборотного

капіталу,

4. провести загальну оцінку діяльності підприємства ТОВ «Форм С»,

5.проаналізувати структуру, стан та динаміку оборотного капіталу

підприємства ТОВ «Форм С»,

6.оцінити єфективність використання оборотного капіталу на підприємстві

ТОВ «Форм С»,

7.провести аналіз зарубіжної практики управління оборотним капіталом,

8.виявити проблеми у використанні оборотного капіталу на прідприемстві

ТОВ «ФОРМ С» та запропонувати шляхи підвищення ефективності

використання оборотного капіталу.

Об’єктом дослідження в роботі є процес управління оборотним капіталом

суб'єктів підприємництва.

Предметом дослідження в роботі є взаємовідносини які виникають підчас

управління оборотним капіталом підприємства.

Методами дослідження є метод ключових понять (при дослідженні

економічної сутності оборотного капіталу), аналіз та синтез, (під час

дослідження наукових підходів щодо управління оборотним капіталом),

статистичний, горизонтальний, вертикальний та коефіцієнтний аналіз, (під час

аналізу фінансово-господарської діяльності підприємства), наукова абстракція

(під час обґрунтування рекомендацій щодо удосконалення механізму управління
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оборотним капіталом підприємства), узагальнення (при написанні висновків) та

інші.

Інформаційну базу дослідження складає спеціальна економічна література,

наукові статті, періодичні видання, підручники з фінансів,

фінансового-менеджменту, економіки підприємства, економічного аналізу, а

також статистичні дані підприємства ТОВ "Форм-С", інтернет ресурси.

Структура дослідження. Дипломна робота складається зі вступу, трьох

розділів, які об’єднують вісім підрозділів, висновків, списку використаної

літератури та додатків.
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ВИСНОВКИ

Отже, підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки.

1.В результаті проведеного дослідження, з урахуванням особливостей

трактувань поняття «оборотного капітала» та «оборотних засобів» з часів

зародження економічної думки до сучасного часу, та з урахуванням

особливостей сучасної економічної думки, можна дати наступне визначення:

Оборотний капітал, являє собою «рухливу область — грошовий кругообіг, у

якому гроші на якийсь період перетворюються в матеріали, робочу силу і

накладні витрати, а потім знаходять первісну форму. Практично фінансові

менеджери, визначаючи завдання в управлінні оборотом капіталу, прагнуть

реалізувати головну мету підприємництва: підвищення економічної віддачі від

вкладень, тобто зростання прибутку. Завдання менеджера полягає в скороченні

сум, інвестованих у короткострокові (поточні) активи, та їх зв’язку з рішеннями

в маркетингу й організації збуту виробленої продукції.

2.Система управління оборотними активами – це система цілеспрямовано

організованих взаємодій між об'єктом та суб'єктом управління шляхом реалізації

функцій управління із застосуванням комплексу методів, засобів і

фінансово-економічних інструментів дослідження і трансформації

взаємопов'язаних процесів формування та використання оборотних активів і

джерел їх фінансування за обсягом, складом, структурою з урахуванням дії на

них чисельних факторів внутрішнього і зовнішнього середовища.

3. Різниця між «оборотними коштами» та «оборотними активами»полягае у

тому, що оборотні активи завжди відображають характер розміщення

інвестованого у процес господарської діяльності оборотного капіталу, а оборотні

кошти та засоби - відображають конкретний склад оборотних активів. На відміну

від оборотних активів, оборотний капітал розглядається як частина загального

капіталу підприємства з високою швидкістю обороту, що припиняє своє

існування як капіталу із завершенням кожного операційного циклу. Поєднання
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активної форми оборотних активів та пасивної форми (як джерела формування)

оборотного капіталу формує оборотні засоби.

4. Виявлення та оцінювання структури оборотного капіталу підприємства -

важлива частка оптимізації управління оборотного капітала.

Функціонально-технологічна структура оборотного капіталу характеризує

відсоткове співвідношення часток оборотних активів, що обслуговують

виробничий цикл, та оборотних активів, що обслуговують фінансовий цикл.

Оборотні активи використовуються тим ефективніше, чим більша їх частка

обслуговує сферу виробничого циклу, тому що, знаходячись у обслуговуванні

фінансового циклу, оборотні активи не беруть безпосередньої участі у

формуванні вартості продукції.

5. В роботі був проведен аналіз ефективності використання оборотних

коштів ТОВ «Форм С». Після проведення аналіза було зроблено висновок про те,

що використання оборотних коштів підприємством не є задовільним.

Проведення аналізу за обраними показниками дозволило зробити висновок, що

всі показники використання оборотних коштів мають незадовільні значення,

Стрімко зменшуеться оборотність дебіторської заборгованості та термін обороту

поточних активів. В цілому у підприємства є проблеми з обігом активів.

Кількість обігових коштів суттево більша від необігових, це свідчить про низьку

залежність підприємства від устаткування, обладнання та інших необоротних

активів. Підприємство отримує прибутки від різних видів діяльності. Однак,

показники рентабельності мають тенденцію до зниження у 2017 році. Динаміка

всіх показників рентабельності негативна.

6. На загальний стан оборотних активів найбільший вплив мають виробничі

запаси, їх доля у загальній структурі складає 62,64% у 2017 році. Проте вплив

виробничих запасів за три роки помітно скоротівся на 19,06%. За три роки

зменшилась також дебіторська заборгованість за розрахунками, тоді як

дебіторська заборгованість за товари та послуги збільшилась. Це свідчить про

збільшення товарів які підприемство продає у борг. Це має й позитивний, й
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негативний вплив, збільшення дебіторської заборгованості вказує на збільшення

об’єму продажу, у той же час кошти які кліенти не заплатили придбавши товар,

не пішли на нове віробництво та інші потреби підприемства. Кількість грошовіх

коштів та їх єквівалентів зменшилась за три роки на 100%. У цілому кількість

оборотних активів зменшилась, темп приросту взазує на те, що кількість

оборотних активів й надалі буде зменшуватись на 16,21%. Проаналізувавши темп

прироста за три роки, можна сказати, що найшвідше зменшуються грошові

кошти та їх еквіваленти, а найшвидше збільшуеться чиста реалізаційна вартість.

У цілому, підприємство неефективно використовує оборотні активи. У 2015 році

матеріаломісткість продукції невплинно збільшувалась, тобто витрати

виробництва на одну одиницю продукції. Продукція для підприемства

подорощала у 2016 порівняно з 215 на 0,03 рази, а у 2017 порівняно з 2016 у 0,05

разів. Загально ефективність використання оборотних коштів підприємства має

тенденцію до зниження. Поліпшився лише коефіцієнт оборотності, оборотів,

тобто оборотність оборотних кошт прискорилась у порівнянні з попередніми

роками. Рентабельність оборотних коштів суттево скоротилась у 2017 порівняно

з 2016 роком, на 12,91%.
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